

## NEMIRI V PERZIJI

O vstaji v Perziji piše "British Morning News", ki je začel 20. tm. izhajati na Dunaju, to-le: "Vstajo je začela demokratska stranka, ki podpira separatistično gibanje za združenje s sovjetsko republiko Aserbejdžan. Včerajšnje sovjetsko časopišje in radijo sta prinesla temu gibanju prijazne članke in vesti. Spominjajo tudi, da je dr. Etebar, poslanec v perzijskem parlamentu, 8. t. m. rekel, da so pred kratkim prispelo sovjetske divizije v Aserbejdžan. Dodal je, da se je 12.000 svežih ruskih čet izkrcalo v Bandaršaru ob Kaspiškem jezeru in 80.000 v Astari v aserbejdžanski pokrajini.

Novejša brzovjavka iz Teherana pravi, da so uporniki v dveh dneh ubili najmanj 7 vladnih častnikov. Vse zveze med Tabrizom (na glavni železniški progi med Teheranom in severom) in Mianehom so pretrgane, ker korakajo člani demokratske stranke oboroženi s puškami in strojnimi nicami proti Teheranu.

General Riazi, perzijski vojni minister, je obvestil od dogodkih ruskega vojnega atašėja, ki mu je obljubil, da bo poročal ruskemu poveljniku sovjetskih čet, ki so v Perziji. Poročajo pa, da so Rusi odklonili prošnjo perzijskega poveljnika v Tabrizu, da bi poslali z zrakoplovom častnika v Teheran na poročanje.

Reuterjev politični dopisnik javlja, da vlada zaradi te vstaje v severni Perziji velika zaskrbljenost v brit. političnih krogih. Smatrajo, da so ti dogodki več kot perzijska notranja zadeva. Nekateri krogi so mnenja, da taka vstaja ni mogla izbruhniti brez sovjetske pomoči. Dejstvo, da ima ozemlje v severni Perziji, kjer je središče uporov, direktne železniške zveze s Sovjetsko zvezo, to mnenje podpira.

Perzijski poveljnik v Tabrizu je izdal proglas, v katerem pravi, da bodo vsi neredi s silo zadušeni. Vse zveze med Tabrizom in Teheranom so pretrgane.

Zastopnik perzijske vlade v Londonu je rekel, da imajo Perzijci 20.000 čet, 500 zrakoplovov in precej tankov in da bodo vstajo udeležili, "če bodo imeli priložnost". Reuterjev dopisnik javlja, da če bo pohod ustašev proti Teheranu nadaljeval, kar je mogoče, bo morala vlada mesto zapustiti in se naseliti južno v brit. vojaški zoni.

GRČIJA. Člani nove vlade pod predsedstvom voditelja liberalne stranke Sofoulisa je včeraj prisegla. Regent Damaskinos, ki je med tem podal ostavko na svoj položaj, je ostal na svojem mestu toliko časa, da je lahko vodil za-prisego nove vlade. - "Reuter" poroča, da je novi predsednik vlade skušal pregovoriti metropolita Damaskinosa, da prekliče svojo ostavko, vendar dosedaj prošnji ni ugodil. P. sle regenta vrši začasno predsednik vlade Sofoulis. Trdijo, da je vzrok odstopa regenta Damaskinosa izjava grškega kralja, s katero se kraljica

predlog, naj se plebiscit odloži za 3 leta. Sofoulis je dejal, da izziva kraljeva izjava politične spore v ozračju, ki je že itak nemirno. - Brit. poveljnik Scobi je izdal ukaz, naj bodo čete v pripravljenosti za slučaj nemirov. Royalistični časopisi trdijo, da je nova grška vlada prišla na oblast pod pritiskom s strani Britanije. Drugi spet pišejo, da bo s tem pritiskom odvrnili Grke od Britanije.

AMER. ZUN. MIN. BYRNES je pred kratkim objavil tisku, da USA ne sogla-



in vitvi zavezniškega vojaškega sveta nad Japonsko. Dejal je, da Združene države ne morejo sprejeti načela složnosti o odločitvah sveta, da katerih vztraja Sovjetska zveza. Nato je izjavil, da je Zavezniški svet v Berlinu zaradi nesložnosti nezmožen delovati kot bi bil moral. Včeraj je londonski radijo objavil, da Amerika še vedno nadaljuje direktne razgovore z Rusijo glede vprašanja kontrole nad Japonsko. Ameriške čete ne bodo zapustile severne Kitajske, dokler ne bo izvršena demobilizacija in reparacija čet.

GRŠKI KOMUNISTI so prejšnji teden izročili brit. veleposlanstvu spomenico, v kateri zahtevajo, naj se angl. čete umaknejo iz Grčije.

V ZDRUŽENIH DRŽAVAH je začelo stavkati pol milijona delavcev.

AMERIKI VELEPOSŁANIK NA KITAJSKEM Patrick J. Hurley je podal izjavo, v kateri obtožuje kitajske komuniste, da so dobili orožje od Japoncev, ki so se predajali in da so skušali ustanoviti na Kitajskem ločeno vlado in uničiti vlado Kitajske republike. Poslanik je dostavil: "Če bi zdaj dovolili, da bi Japonci svoje orožje predajali organiziranim talcem tujskačev katerekoli politične stranke, bi to pomenilo nadaljšanje državljanske vojne

na Kitajskem. Združene države nimajo na Kitajskem nočeni osvojevalnih načrtov in želijo, da si Kitajska sama izbira svoje voditelje. Združene države podpirajo stremljenje kitajskega ljudstva, da si samo ustanovi močno in enotno demokratsko vlado."

VODJA ŠPANSKIH PARTIZANOV v Franciji, general Luis Fernandez ki se je udeležil svetovnega mladinskega sestanka v Londonu, je izjavil, da je Hitler živ in je nekje v Španiji. Fernandez je dejal, da je po nemški predaji v Franciji prekoračilo 40.000 Nemcev špansko mejo z vsem orožjem. Bili so sprejeti v špansko tujsko legijo.

O FAŠISTIČNIH IZZIVANJIH proti Rdeči armadi pišejo levo-usmerjeni listi na Dunaju. "Volksstimme" prinaša: "V zadnjih mesecih so vojaški organi Rdeče armade odkrili mnogo slučajev, v katerih so avstr. fašisti izvršili napade na civiliste, oblečeni v uniforme Rdeče armade, da bi tako zmanjšali ugled Rdar. in izzvali nezadovoljstvo med prebivalstvom. V kratkem se bo začel javni proces, ki bo razsvetlil obsežnost teh izzivanj."

OBVESTILO. Vsem sodelujočim pri prireditvah, ki so predvidene za prihodnje dni - to so: "Sneguljčica", ki bi bila danes, jutri in v ponedeljek, nadalje pevski koncert in ponovitev veselega večera v nedeljo, premiera veseloigre "V Ljubljano jo dajmo", ki je bila določena za 28. in 29. nov. in domovinska akademija za 1. dec. - sporočamo, da vse te prireditve odpadejo zaradi nepremostljivih težav. Prireditelji.

NAZNANILO: Sporočamo, da se danes, dne 23. t. m. ob 2 uri popoldne vrši javni sestanek za vse ženske od 14 leta starosti v bar. šte. 25. Ker je dnevni red poročila izredne važnosti za vse naše otroke, vljudno prosimo, da se ga prav vse udeležite.

ROŽNI VENEC sem našel. Dobite ga v bar. II/3.

NEKAJ PIŠEMSKEGA PAPIRJA je še na razpolago v naši upravi.

"BEGUNČEK" je došel.

